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ÉilÉi is pásiatí hetilap.

A lap
szellőim és anyagi részét 
illető közlemények a szer 
kesztőséghez küldendők.

1 íérilieiitetleil le.veleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk 

\ issza.

\ „Zalamegyei gazdasági egyesület1’ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

utol vasa 
1

>lv<í (‘Lív-kvt szó közigaziiittilsunk 
reformjáról.

\ „Zíilimeo-ve” -41 -1k szamaban közt<g;iz- 
tásunk reformja enlekehvn egy cikk jelent 

Mielvet szó nélkül hagyni már estik azon 
y,,',! <cin lehet, mert egyrészt úgy tűnhetnek 
j mintha ezen. a megye központján megjelenő 
imán közzé tett cikk. a megye közérziiletének 

volna, másrészt pedig egy helyi
keretet ilv nagy fontossági! eszme meg vita- 

- í jővtil tnllimlván. csak azon t e vei lesekre aka- 
,]v vetleetálni. melyek nézetem szerint a t. 
kkiré* ni tolla alá. talán a legjobb szándéka 
rllett i> becsúsztak. —

Pgvanis ;i t. cikkíró nr az egesz közigaz- 
.|j j<f ;i, mai szervezetében úgy állítja oda. 
,'mtha az teljesen htisznavehetetlen, corrupted- 
ij,.s/.tó. ócska intézmény volna, melynek lent- 

;j'-tjsát csak is a klikk uralom és tíz ehntira- 
.: vinhevek óhajtják. — s ezt azzal v eh mdo- 
.Ihatni, hogy hisz ezt egy nagy nevű köziga,zga- 

,k; i:-é,nk is régen megírta, a midón a jelenlegi 
IPamkat ugy tüntette fel. mint „örökös harc 

állam ellen**. — sőt még ugy látszik, hogy 
a autisemitikns zavargásokat is hajlandó a 
V*'•/.igazgatás rosszaságának betudni. —

Megengedem, sót tudom, hogy a mai vi­
szonyok közt. a midőn hazánk összes intezmé- 
:ivei nagy fejlődésnek indultak, s az ipar, ke- 
ivskedelein. mezőgazdaság, közoktatásügy. ái\a- 
.jgy. rendőrség, s. a. t köréhez tartózó ügyek 
rendezése óriási mérvben szaporították a köz- 
g,izgatás teendőit, s az ebből tolyo törvények 

reiid.detek labirántja a közigazgatás tej 1esz- 
•:sét is elodázhatlanná tették, s ma mar ily 
ormában a régi személy zet létszámával, a má­
ét sah b igényeket kínéin elégítheti, ■ de hogy 
„ind e leijük egyedül a régi rendszer tartós 
♦ 11 ve által idéztetnek elő, azt mai el nem is 
uerhetem. sőt azt hiszem, hogy ma is vannak 
ür vény hatóságok, melyek a legnagyobb buz- 
eilommal igyekeznek feladatuknak megfelelni,r*1 * w-—^ ----- —

„Zalamegye“ tárcája.

sőt tényleg a kor színvonalán állunk. • ■— s ezen 
állításaim igazságát ugvlátszik a t. eíkkno m 
sem vonta kétségbe, mert amidőn dacai a a 
dicshimnusznak, melyekkel az allanu adnunisz- 
tratiót dicsőíti. végbekezdésébe még is azt 
mondja: hogy hát legalább válaszszák tisztvi­
selőinket é 1 e t f o g y t i g. —

Az egész cikk alaphangja azt a benyomást 
teszi, hogy a t. cikk Írója az állami adminisz- 
tratió Ilivé, s ajánlani még sem meri a nagy­
közönségnek. pedig e részben egy altalam is 
tisztelt jeles közigazgatási Írónkra is hivatkozott.
(íriinvald Bélára, aki ezen ügynek mar egy 
egész kis irodalmi kört teremtett, de a nemzet 
vérébe tanai a helyes utat alig hiszem, hogy 
megtalálták volna, mert még egy részt óriási 
terheket róna az adózók vállára, más reszt ta­
gadba tlan téli v. hogy nagy fontosságai politikai 
okok is hozhatok fel ellene, melyeknek elemzé­
sébe e lap keretében nem bocsájt.kozhatom. A 
mi pedig az „állam elleni harcot** dleh, 
azt legfeljebb néhány nemzetiségi megyére ért­
hette. hol, nem tagadom, hogy e soroknak le­
hetne némi jogosultsága. —

Evezi lette ezt az igen tisztelt cikkírónk is. 
mert másként felnem tehető, hogy jo akaratú 
oikkjében logikai tévedéseket engedett volna 
becsúszni, mind a mellett is öve az erdeim hogy 
ezen nagvfontosságu kérdés megoldáséinak mó­
dozatait e bel ven eszmecsere téirgvava tenni 
iparkodott. —

A midőn teliéit elismeri, hogy választás

O .

ZCZXl-.
I trtíqa édes szerelemnek,
Az út porából föléinél lek.
Ilidéi) kedély colt, fogadok,
Ki féljed így eldobhatott.
Ki rád tekint, forróbban érez,
Kidobni teijed, lehet-e, ez.
Jer hat Ide, szivemre, jer!
Se a hideg földön heverj.
Pompája teljes méi) a nyárnak 
,s téljed mar haldokolni látlak.
Ki se lehelted illatod',
,s leveleid' mar hallatod.
Szegény virág, jer, én megérttelo 
•\z én szivem rokon teveled.

A sors könyörtelen keze 
Virágkorában tépte le.
Most hervad, mint te eltiporva,
Ifjan, részvétlenül a porba ,
S nem akad senki, senki sem,
Ki fölemelné szel idén!

jiitviczfiy

Tintás Jónás.
Irta: Balassa B.

Nevemet ugy bkuem mindenki isme'C A 'I'.

... „ .öv
olvasta, az fogja tutim,

év nem szoruHiolun magyarázatokra. A ki va 
Jutás község temetőjében volt s a sírköveket vagy 
ikább ezek feliratait végi)
"g-V Ki lé mis, mint Tintái Tintf.
,lv név ez, melyet a történelem mindörökre megőriz a

utján is boldogulhatunk; egyúttal elismeri azt 
is . hogy nem a v á 1 a s z t ét síén y e. hanem az 
állaimí óság hiánya az. mely a jelenlegi 
közigazgatást megzsíbbasztja, — es ebben tel­
jesen igaza vau, mert az életfogytig való vá­
lasztás és a nyugdíj törvény életbe lépte által 
a tisztviselői kar a választástól nemcsak teljesen 
függetlenné tétetnék, hanem sorsának biztosítása 
által benne az önérzet és buzgalom nagymér­
tékben fejlesztetnék.
kedves haza gyermekei számára. Fájdalom, most már 
vsak egy ember viseli e kitűnő nevet, vsak egyedül 
magam vagyok e név7 viselői közül. Az ország ugy lát­
szik. még eléggé nem ismer engem; pedig hát van 
bennem annyi tehetség — hat iskolát végeztem! — I 
hogy akár a bársony székben ülhetnék. Azt hiszem, 
nem csalódom, lm ama jogosan táplált reményemnek 
adok kifejezést, hegy még én leszek e szép hon első 
embere! Igen, csakis az első, mivel a második már 
subonlinált; latin tanárom pedig a subordinatiót .‘pmá­
sodik helyre tette és mi tűrés-tagadás van a dologban, 
a Tintás Jónás esze nem második helyié való.

Már ötödik iskolás koromban dörmögő bariton 
hangomnál fogva a gymnasiumi dalárdának tagja valók: 
másfél éves koromban már beszéltem s 1 i rítus község 
parasztjai mai napig dicsérik az én gyermek eszemet : 
egyik professorom is akkor követett el legnagyobb bűnt, 
mikor engem „tök tej űriek11 nevezett. En es tökfejű! mily 
nagy távolság van e két fogalom között. Beszédemből 
kiviláglik, miként én kitűnő logikus vagyok; gondola- | 
taim kutforrása csupa logika, meg ész; azon férfiút 
pedig, ki csupa logika, meg ész, a nemzetgazdaszok 
lángésznek nevezik. E kitűnő tulajdonságomat eddig 
magam sem tudtam, de a következtetés rávezetett.

Bejártam már életemben 68 falut, meg 1.» vurme- 
gvét. E számok fényesen bizonyítják, hogy elég világ- 
látott ember vagyok.

Reményeim olyanok, melyek minden 
nélkül megvalósulnak.

Főn vés tehetségeim, nagy tudományom, sok oldalú 
tapasztalataim, nemes érzéseim képezik jövendőbeli bol­
dogságom n; i k a lapját.

11a Kleris Klára tudná, hogy kinek adott kosarat, 
akkor tudom, még ott is sírna, hol senki sem latna. 
T-vn ! sírna és fog is sírni!

Meg virrad egyszer vsak a dicső nap hajnala ts 
én Kleris ura m ék hoz a 13-ik miniszteri tárcával beálli-

Avni az antiseniitikns zavargásokat illeti, 
azt nézetein szerint nem a közigazgatás rossza­
sága idézte elé), mert. az ép oly áramlat volt. 
nivlv más államokban is jelentkezett, s melynek 
megfékezésére ott is csak a szuronyok mutattak 
kellő eredményeket, mely egész váratlan lepte 
meg megyénket is. pillanatra feldúlva benne a 
társadalmi rendet. — de ezért a vad csak az 
esetben érhetné tiszti karunkat, ha annak el­
nyomására kellő erélylyel telnem lépett volna.

Ami pedig a minősítési törvény hiányait 
illeti, megvallom, szinte nem oszthatom a t. 
eikkiró ur nézeteit, mert hogy az ügyvédi dip- 
loma minden szakmám egyszersmind képesítsen 
valakit, azt talán a t. cikk ivója sem óhajtaná, 
mert lehet valaki kiflinél hi ró. jeles jogász, a 
nélkül, hogy a közigazgatási szakmában is kitű­
nő legyen ; mert nein csak a szak képzettség, hanem 
gyakorlat és tapintat, a felekkel való folytonos 
érintkezés folytán, nélkülözhetlen kellékek.

Igaz, hogy a kúriai elnökség roppant ma­
gasan áll egv kis falusi szolgalom lelett, amint 
azt t. eikkiró úrnak nevezni méltóztatott, de hogy 
ezen állás fontosságát a közigazgatás terén valaki 
kicsinyelje, azt cikkírón kívül alig hiszem, amit 
a törvényhozás is ép ezen törvény által ten ve­
sén elismert.

Hegy pedig a inai fiatalság nem siet a köz­
igazgatási pályára, annak oka egyszerűim azon 
bizonytalan helyzet, amely mai mtpság létezik, 
s melv hogv mielőbb megszűnjék, azt hiszem, 
hogy a t. eikkiró úrral együtt, mindnyájan me­
legen óhajtják, kik a jó közigazgatas a Idusait 
hazánk felvhiihWira elengedhetlen feltételnek 
tartják. —

Ezekben előadván nézeteimet a midőn a 
fődologban t. i. a közigazgatás javítására irá­
nyuló törekvésében t. eikkiró úrral egyet érte­
nék. vsak is az indokolást véltem azon téve» 
irányból elterelni, amely alig hiszem, hogy Za­
láméi ve közérzületének hű tükre lehetett volna..

Skublics Jenő.

fennakadás

tok. Tudom Klára kitárja akkor ölelésre kész karjait, 
de én mint excellentiás, elfordulok tőle.

Még az ábr ás könyvben olvastam, hogy a ki a 
kicsinyt nem becsüli, az a nagyot sem érdemli műiéi 
fogva a szigorú következtetést szem előtt tartva Klára 
sem érdemel meg engemet. mint excellentiás urat.

Klára keserves könnyeket fog hullatni: do én ke­
gyetlenül -s rangomhoz illő hangon fogom őt eltávolítani.

Kosárnál ugyanis nem érdemel egyebet azon no, 
ki Tintás Jónást elutasítja vsak azért, mivel az ff. isko­
lain f> sekiindát kapott.: jiedig hát öt ötös nem a világs főleg. 
Jia tekintetbe vesszük azon enyhető körülményt, hogy 
egvik sekundának oka a plus jel, a másiké a hexame­
ter, a harmadiké egy ártatlan molekiilsúly. a negyediké 
a der die das es az ötödiké Archimedes volt .

Kitűnő verseimet sajnálom csak. a melyekkel a 
a hűtlent szerencséi tetőm; ezek kárba vesztek, valamint 
a legutóbbi hozzá intézett ezen versem is:

Kleris Klára megbánod majd tettedet,
Hogy megcsaltad érted égő szivemet.
Lesz még idő, sírva fogod mondani:
Tintás Jónást nem tudom elfeledni.

így fakadóit ki Tintás Jónás egv terebélyes tölgyfa 
alatt, melynek árnyában végig nyújtózva sütkérezett a 
nap aranyos fényében.

Félbeszakadt gondolataiba újból elmélyedni készült, 
mi közben a távolból közeledő léptek zaja riasztó tel.

Milv nagy vala meglepetése, mikor Klára mellette 
elhaladt, anélkül, hogy megszólította volna.

J-'gv darabig szótlanul nézett utána, maid a táj 
dalamtúl lesújtva, felkiáltott:

Klára, Klára, Klára!
Klára megáll. Jónás mellette terem és szótlanul 

egymásra néznek. Jónás reszketett, lélegzete mindegyre 
gyorsult s néhánv másodpere elteltével felkiált: Klára! 
„Mit akar’?“ ..Szivedet !u volt a válasz.

Klára szánakozva tekint reá s halkan monda:
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Zalavármegye összes tanítóihoz. )
Nagy örömmel hozom tanító urak tudomására, 

hogy a nagy méltóságú foldmivelésl , ipar- és kereske 
deluii minisztérium selyemtenyésztési meghatalmazó ttja 
nak Zalavármegye buzgó közgazdasági előadójához 
intézett s október hó 12-én 8959. sz. a. kelt átiratához 
képest, a selyem tenyésztés előmozdítása tekintetéből 
már a jövő év tavaszán, a vármegye minden szolgaié­
ról járásában, állami költségen s állami felügyelet alatt 
álló szederfa telepek fognak feiállittatni, melyekben a 
kényes és nagy gondozást igénylő szederfa magvetés 
helyett k ét-három éves kész csemeték fognak ül tettetni 
s kineveltetni.

Anut nagyjelentőségű érvek után. melyed.kei a 
selyemtenyésztés nemzetgazdasági fontosságát s a tanító 
uraknak e téren kifejthető hazafias buzgosagat e heben 
már más alkalomból méltattam csakis örvendetesnek 
jelezhetem e hírt: sőt okom van hinni, hogy e tanke, 
l iilet tanítóinak meleg érdeklődése s ügybuzgalma méltó , 
le end a magas minisztérium által meghozott nag\ atdo
zatokhoz. j

Ha minden néptanító a községi faiskolában leendő j 
ki nevelés végett vsak néhány száz darab szederfa ese- | 
metének elfogadására ajánlkozik s a kezelést az után 
lelkiismeretesen teljesíti hatalmas lépéssel vitetik
előbbre a magas minisztérium üdvös szándékának meg­
valósítása.

Felkérem tehát tanító urakat, hogy a szederfa 
magnak a jövő tavaszszal leendő elvetéséhez, a részükre 
kieszközlendő szederfa csemeték elültetéséhez a gondo­
zásuk alatti községi faiskolában kellő terjedelmű terse 
get már ezen őszszel elkészítsenek s a kir. tanfelügyelő- 
sédhez mennél előbb beküldendő válaszukban nyilat­
kozzanak :

a) milv mennyiségű szederfa magot,
b) mennyi petét,
ei kinevelésre hány darab szederia csemetét 

kívánnak.
Zala-Egerszeg, 1 88;). október ho 21.

lh\ Riizsieska Kálmán 
kir. tanfelügyelő.

Megyvnk vs a IT>Id míves iskola.
Napjainkban habár igen lassan, de mégis 

terjed azon megdönthetetlen igazság tudata, hogy 
az ipar és kereskedelem táplálója a mezei gaz­
dálkodás, az emberiségnek oly foglalkozása. 
inelvnek jövedelmezőségéhez a természet tőke 
és munkán kivid, mint negyedik főtényező, a 
gazdasági szakértelem is szükséges.

A természet hazánkban s különösen me­
gyénkben bőségesen nyújtja áldásait, mely Ível 
még n» m azt akarjuk mondani, hogy éppen itt 
van a legpazarabb áldás, hanem azt. hogy me­
gyénknek a gazdálkodáshoz szükséges termé­
keny talaja s kedvező éghajlata van.

A tőkék, melyek megyénk összes gazda­
ságaiban fék Visznek, igen jelentékenyek : hisz a 
termékeny szőlőterületek. szántóföldek, retek, 
erdők, legelők, gazdasági épületek, házi állatok, 
gazdasági gépek és eszközök értéké, a mezei- 
gazdá 1 kodáslioz szükséges alap- es allo üzleti- 
tőkéket képviselik.

A nyers erő, a fizikai munka sem hiány­
zik. A lakosok legnagyobb része földmiveléssel 
foglalkozik, kik naponként arcuk verejtékével 
öntözik hajnaltól késő estig a földet, melyből

*j Kéreti ok az összes megyei közlönyök tisztelt szerkesz­
tőségei e kérlevél közlésére.

mindennapi kenyerüket őseiktől elsajátított s i 
megszokott gépszerü munkával csikarjak ki; 
marhájukat, melyek munkájukban segítségükre 
vannak, kényesebben, nagyobb gonddal nevelik 
és táplálják,* mint édes gyermekeiket.*) mert 
nézetük szerint ez méltányos, miután állataik 
után jövödelmet húznak, gyermekeik pedig ki- f 
adásaikat szaporítják.

Mind emellett gazdáink napról-napra sze­
gényednek.

Ennek ugyan egyik másik gazdanái több­
féle oka lehet, de tapasztalat folytán állíthatjuk, 
hogy a tudatlanság — szakértelem hiány leg­
több baj és nyomornak forrása.

A gazdaságban szereplő alap. allo és forgo 
üzleti tőkéket nem elég csak megszerezni s j 
azokat tetszés szerint alkalmazni, hanem a kü­
lönféle tőke-nemeket minden gazdaságban mint 
önálló gépezetben legkedvezőbb aranxba kell j 
állítani; nem elég a munkának megszokott gép- i 
szerű módon való alkalmazasa, hanem a küiitl- 
ménvekhez mérten, kellő módon, s annak ide­
jében kell azt végezni, hogy általuk a növeli} -
termelésre és állattenyésztésre befolyásos kedvező 
természeti tényezőket a kívánalomnak megfele­
lői eg fokozhassuk, a kedvezőtleneket pedig le­
hetőleg ellensúlyozhassuk a végből, hogy a ta­
laj termőképességének megtartása, sőt fokozása 
mellett, évenként állandóan lehető legtöbb, s 
legjobb minőségű oly terményeket állíthassunk 
elő. melyek az előállítási költségekkel szemben 
legmagasabb áron ertekesithetők.

Ez a gazdálkodásnak végcélja, mert ekkor 
van a gazdának legtöbb tiszta jövedelme. E 
végcélt pedig csak azon gazda érheti el, aki 
gazdaságú viszonyaihoz mérten kellő szakérte­
lemmel rendelkezik, mert csak ennek segélyével 
állíthatja arányba a gazdaságában szereplő tő­
kéket. s a végzendő munkákat is csak szakér­
telem segélyével alkalmazhatja célszerűén.

A gazdasági szakértelem pedig a népünk 
zömét képező kisbirtokos osztálynál majdnem 
teljesen hiányzik.

De hol is szerezhették volna meg azt?
Hisz a gazdasági szakértelemnek alapja, 

m elv re a gyakorlatban tapasztaltakat biztosan 
lehet építeni, csakis a jól szervezett szakisko­
lákban sajátítható el. mert az ott tanultak se­
gélyével lehet a tapasztalatok okát világosán 
átlátni, melyet szükség esetében előidézni kell. 
hogy eredmény (okozat) jöjjön let re. vagy el 
kell' távolítani, hogy kedvezőtlen eredmény ne 
származzék.

Hazánkban ez időszerűit már vannak jeles 
' gazdasági szakiskolák, melyeket kei főcsoportba 

lehet osztani.
Az első főcsoportba tartozó intézeteken 

urodalmi birtok kezelőket, s gazdasaga tanerőket 
képeznek: a második főcsoportba tartózó isko­
lákban kisbirtok kezelők, ügyes gazdasági mun­
kások és munkavezetők kvpeztetnek.

*) Elég sajnos, hogv gyermekeik neveléseve kevés gondot, 
fordítanak.

„Szivem már másé, egy munkás ifjúé, ki becsü­
letes, törekvő ember s mint ilyen, képes egy nő szivet 
boldogítani. On pedig egy henyélő s munkáikul tértin, 
ki vsak szeretni akar anélkül, hogy dolgoznék; pedig 
a puszta szeretet munka nélkül boldogságra soha sem 
vezethet. On nem örökölt inast boldogult szülői után. 
mint a büszkeséget, melylyel vele jár mindenkor a 
képzelődés. Ugyebár ön szokott képzelődni J.

„Oh nem — vető közbe .Jónás — mindenkor a 
valónak éltem.“

„Valóság — jegyzé meg Klára — az ön éles 
képzelete, mely egyebet sem tud fellegvárak építésénél; 
elbizakodott szülői gazdagságában — megfeledkezve 
arról, hogy aki ma gazdag, holnap koldutsbotra juthat. 
És most utolsó találkozásunk alkalmával arra kérem 

felejtsen el mindörökre, lásson a munkához, mely 
édes enyhülést fog nyújtani a veszteségért!“

Klára gyors léptekkel távozott el, Jónás reá szegzé 
szemeit s nézte-nézte — inig csak a láthatáron el nem 
tűnt;—ekkor dühösen felkiáltott: „Bőszül esküszöm !“ 
Majd letelepedve a zöld pázsiton, gyönyörködött a le­
áldozó napban s a magasban repülő madarak víg dalában.

Magasröptű képzelete felülkerekedek szive bú bá­
natán és édes önvigasztalás között igy beszélt önmagá­
ban : „Hallja meg az egész világ, hallja meg 1 intas 
község minden férfi, meg leánygyermeke: én kegyetlen 
boszut forralok Kleris Klára ellen.

Azt veti szememre, lnogy nem munkálkodom ? 
Tintás még eddig soha sem dolgozott és én sem fogok 
dolgozni, még akkor sem, ha a szekereék élükkel es­
nek le a fold re!

A sors elrablá mindakét szülőmet, a tanulás fel- 
eiuészté örökségemet, csak eszem maradt meg.

Jónás nagyot néz maga elé, mélyen gondolatokba 
merülve. Majd hirtelen felugrik s lázas izgatottsággal 
siet a falu felé. Útközben találkozott a falu mesterével, 
kinek elpanaszlá baját. A tanító — ki jószivii ember 
volt — sajnálkozott a tiú sorsán s imigyen vigasztalá:

..(in ifjú barátom áldozata a mai kor ferde neve­
lésének. ( hit kora ifjúságától fogva dédelgették reggel­
től késő estig és teljesen elkényeztették. Akárhányszor 
mondottam boldogult atyjanak, hogy ferde irányban ne­
veli fiát, de ő kinevetett és azt mondotta: a falusi 
mester nem ért az úri gyermekek neveléséhez; pedig 
fiamat én neveltem s mondhatom, ma Tintás Jónás 
megs üvegeik

(Ilinek csak egy orvossága lehet: a munkás 
ság, mely jólétét egyedül biztosíthatja.

Jónás a tanító szavait megvetéssel fogadta s mér­
gében ott hagyta az ut közepén a tisztes aggot és 
gyors, léptekkel tért haza.

Éjjel álmában négylovas hintó állt meg hazuk 
előtt, két inas segítő a kényelmes ülésbe; a lovak 
szélvész gyorsasággal vitték Budapestre, hol. a nyüzsgő 
tömeg nagy zajjal kiáltá : „Éljen 1 in tás Jónás miniszter!“

Kleris Klára selyembe jelent meg előtte és bocsá­
natért esdekelt, de ó szánakozo mosolylyal utasíta el. 
Boldogsága tetőpontján volt. Elénk képzelnie megteremtő 
azt. aminek a valóságban meg árnyékát sein ei bette el.

Mig Jónás álmában egész kényelemmel ült a mi­
niszteri széken, Kleriséknél nagy mulatság volt; Klárát
eljegyezték. . .....

' Másnap a falu apraja nagyja az eljegyzésről be­
szélt s mindenki csodálkozott, hogy Klára egy asztalos 
legényt boldogított szerelmével.

Három íiét múlva Klárát oltárhoz vezető a szor­
galmas és munkás asztalos; ugyanannyi idő telt el. inig 
Jónás képzelete a legmagasbb tokra hágott s megőrült.

Mi lehetett ez iszonyú betegségnek oka ? Semmi 
egyéb, mint ferde irányú nevelése. A zsenge gyermeki 
kedélyt oly reményekkel hálózták körül, a melyeknek 
valósulása teljes lehetetlenség volt es így egyik csalódás 
a másokat követte.

Legvilnk óvatosak gyermekeink nevelésénél, készít 
síik őket el az élet küzdelmeire s tartsuk mindig szem előtt 
ama jelszót: „Csak a munka teheti boldoggá az embert!“

Előbbihez tartozó intézet hazánkban öt van. 
inelvek hallgatókkal túlterhelve nincsenek, teliét 
nénii jogosultsággal vonhatjuk azt a következ­
tetést. hogy ez idő szerint több ilyen intézetre 
szükség nincs.

Kevés számmal vannak azonban hazunkban 
az alsúbbfoku gazdasági szakiskolák, melyei, 
hivatva volnának a kisebb birtokosok és mun­
kások erkölcseit, szorgalmát és szakérteim t fej­
leszteni . hogv ezen pusztulásnak indult hazunk 
hivatott erős oszlopa a végenyészettől megóvó 
legyen.

Hogv több il ven iskolára van szükség 
kitetszik magas kormán vünk intézkedéséiből, 
az egyes megyékben ez irányban megindult
mozgalmakból.

Hogy többet ne említsünk, két szomszéd 
megyében Somogv és \ asmegyében i 
megindult a mozgalom egv-egv bddmives iskola 
felállítására, s mint a jelekből legnagyobb 
örömünkre — következtetni lehet, az eszme leg­
közelebb megtestesül.

Medvénkben sajnos, hogy még ez ügvben 
tán lépés sem tétetett, pedig ennél sürgősebb 
közgazdaságilag fontosabb ügyet alig lehetne 
találni.

lo-az, hogv földmives iskola felállítása 
fen tartása nem esekelv anyagi befektetést ig>
Hvei. de ha tekintetbe veszsziik, hogy a betek 
tetett tőke csakhamar dúsan kamatozik, méh 
kamatból legtöbb jut közvetlenül azon né posz­
tó Ívnak. inelvre legtöbb teher nehezedik, s méh 
szorgalma és izzasztó munkájának megérdemlőn 
gyümölcsét mindig legkisebb mértékben élvez­
heti. közvetve pedig hazánk minden polgárának 
javára szolgál: egv töld mixes iskola felállítása 
soká itt sem késhetik.

Az anyagi tehetség hiánya azonban, mint 
minden ügv keresztül vitelében, ngx ebben i< 
főnkadálv. De hiszszük, hogy ezt el fogja liá 
vita ni a tehetségesek részéről való áldozat kész 
ség. Bizonn vára fog találkozni megyénkben 
is — mint másutt találkozott — nagybirtok«» 
x'agv község, ki a töldmivés iskolának szix'eseu 
ad gyakorló teret.

A lielvi viszonyokat véve tekintet lie, me­
gyénkben igen alkalmas hely lenne Szigliget 
hol megjelelő berendezés es tclszeles mellett 
mezeigazdaság minden ágát - szőlészetét <• 
borászatot is mintaszerűin lehetne gyakorolni. 
S hiszszük. liogx' Szigliget birtokosa meltoságos 
br. Puteáni Géza úr hajlandó lenne a földmives 
iskola részére gyakorló teret átengedni annyival 
is inkább, mert ezen iskola részére szükséges 
alkalmas épületekkel is rendelkezik.

A Zalamegvében felállítandó földmives is­
kola ügyében akár a jelzett, akár más irányban 
az első lépést a megyei gazdasági egyesülettől 
várjuk, mely hivatásához tartozó ügyekben 
buzgóságának mindenkor fa mijeiét adta.

Nem kételkedvén tehát abban, hogy buzgó 
gazdasági egyesületünk megfogja tenni az első 
lépést, biztosan reméljük, hogy magas kormá­
nyunk. megyénk, nagyobb birtokosaink és 
községeink a földmives iskola felállításának ügyet
minden tekintetben támogatni fogják.

_____________________ _______ V. I.

A zahlnlegyei gazdaságú cg-yesiilel
liiratalos értesítője.

.1 szarvasmarha- <'s srrféstrajészfrs órdcna'hm alkotni! 
niHjiffi szaháh)rendelet fojau.atositáso céhjdh,U <t jnzáasa'j, 

i‘(jijt'siiht részéről U‘tt ■utfezkrárs.
245.-248. 1885.

Miután tekintetes megyei alispán ur a f. l8S;» ik 
évi szeptember 14-én és folytatva tartott megyei bízott 
sági közgyűlésnek a szarvasmarha és sertés tenyésztés 
érdekében szükséges apaállatok megvizsgálására vonat 
kozó megyei szabály rendelet foganatosítása tárgyában 
8991 1 78 jk. szám alatt hozott határozatát, valamint az 
említett szabályrendeletet oly megkereséssel küldötte 
meg, hogy a gazdasági egyesület sajat kebeléből mind 
egyik vizsgáló bizottságba választandó két két tagot 
kiküldvén azok névjegyzékét úgy vele, valamint a ja 
rási szolgabiró és városi polgármester urakkal a végbe! 
közölje, hogy a vizsgáló bizottságok tagjai az elnökök 
által késedelem nélkül összehívhatok legyenek és a 
vizsgálati eljárás f. l88o-ik évi november hó 15-ig a 
megyében bevégeztethessék. — minthogy a teunebb 
hivatkozott megyei bizottsági végzés szerint tekintette! 
a járások kiterjedésére a tapolezai járásra nézve három.

a sümegi, keszthelyi, nagy-kanizsai, paesai, zala 
egevszvgi. novai, alsó lendvai, letenvei, perlaki, esáktor 
nyai járások mindegyikére két két. Nagy-Kanizsa és 
Zala-Egerszeg városok mindegyikére egv-egv állandó 
vizsgáló bizottság alakítása liatámztatott, s a bizottságok 
tagjaiultagjaiul a megye részéről megválasztanak: a ta/iolrzai 
járásból Bogvay István, Köves Ede és Saarx István, a 
sit meji járásból Szűcs István és Bogvay János, a keszt­
helyi járáshói Bogvay Máté és Hevtelendy József, & 
kanizsai járásból Dervarits Imre és Talabér Kél-
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..n ;l parsai járásból Koller István és Haan Kálmán, 
, -óin ríjriszri/i járásból (’sertán Károly és Sövegjávtó 
I jj.is, a norat járásim! Deák Mihály és Dervarits ,1 a- 
,,s az alsó-lrtuIvat jár átütni Lenek Mór, Koezetli Má- 

és Hell >sits János, a letenyet járásitól Erdélyi Mi- 
"amás Ferenc, a yerlttht járásitól Szabó

ától
1 Ilire 

Szmodies 
rá rostiból

vúrostiból llaezkx Kálmán 
egyesület f. é. szept.

végzé- 
követ

Hirscliler Miksa, a Csáktornyát járáson 
j,'|,,k és Lupperszbeek József, Xtaji/haniZsa 
Kovács János, Zala Ftjr/SZetj 
bizottsági tag urak, a

tartott közgyűlésének 68 222. sz. a. hozott 
foglalt niegbizás és felhatalmazás alapján 

i,ezekép állapíttatott meg a
ll é v j e g y z é k e

/•datnegve törvény’hatósági bizottságának 1 88:>-ik 
/..pti-niber lm 14-en s tel v tatva tartott 
ppl I 7 jk. szám alatt hozott végzést 

. asmarha és sertés tenyésztés 
ipaállatok megvizsgálása 

- izsgáló bizottságok 
aztlasági egyesület 

bizottsági tagoknak.
Járás.

Tapolvza

évi
közgv ülése 

folytán a szar- 
é nlekében sz i i k séges 

céljából alakítandó állandó 
kiegészítése végett a za lamegy el 
részéről saját köbeiéből kiküldött

Sümeg

Keszthely

kacsa

N Kanizsa

Lvteiive

l 'sáktornya

A.-Lemlva

X óva

Z.-lr.gerszcg

\ árosok. 
N. Kanizsa

Z. .gerszeg

Név. Lakhely és posta.
Herteleudy István Alsó-Dörgiese, Szent-

Antalfa.
\ aduay Rudolf Zánka, Köveskálla.
Skublics Gyula Puszta-Dürügd, Ta-

poleza.
t 'sigó Pál Guláes
Herteleudy Ferenc Leseneze-Torna j
Sólymai Lipót Balaton Ederies
Kiilley József (tógán fa.
t i vömörey Gáspár ,,
Forintos Kálmán Zala-Miliályta.
l'oluav l'ivadar Görbő.
Botka János Újfalu, Alsó Csány.
1 Mtay Gedő Szent-Györgyvár, Alsó-

Páhok.
Bogyav Kálmán Sármellék.
Svastits Gyula Balaton Ederies.
Fábiánies Gyula (frbányosfa, Nagy-

Kapornak.
l ánezos János Rád, Nagy-Kapornak.
Baranyay < >dön Paesa.
Nunkovies \ ilmos Gétye, Paesa.
Sélley László Gelse.
\ izlendvay Sándor Gúzsnak, (icdsi*.
< ’lement Lipót Pall in, N.-Kanizsa.
Haimv Andor Balaton-Magyarod.
('zigány Bertalan Szent-Adorján.
Sehmiedt Emil Anna major, Letenye.
Bluiu József Beesebely.
Molnár Elek Csáktornya.
Mesztries Gábor Draskoveez. Kra- 

lyoveez.
Zakál Henrik ('sáktornya.
Horváth Antal Mura-Szerdahely.
Lenek < fclön Alsó- Lendva.
Sóós Kálmán Baksa.
Isóó Ferenc Alsó-Lendva.
Hajós Mihály V
Herteleudy Imre Lóránt 11 áza, Sí íj tör.
('zigány Alajos Gutorföld, Z.- l árnok
Skublics Jenő 1 föbréte, Z.-Egerszeg
Horváth Alajos Nagy-Lengyel.
Kozáry Aurel Zalabér.
(’sertán László Fi-lső-Nemes-A pá t i
(frosz Pál Bonezudtüld. A. Bagód
Csaby Lajos Söjtör.

Somsicli Lőrinc Nagy-Kanizsa.
Tomka Endre 71
Ruzsies Károly Zala-Égerszög.

kólái igazgatót, Dani tz Sándor rácz-kanizsai és 1 
V u g r i n e s i t s Ferenc orehovcsáki állami népiskolai 1 
tanítót jelen állásukban végleg megerősítette.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. 
Hanty Ferencné szül. Halasi Nagy Theresia maga, úgy 
gyermekei Karolina özv. Balázsy Lajosné, Helena özv. 
Gludovácz Kndréné és Károly, valamint az összes roko 
nők nevében is mély fájdalommal tudatja a szeretett 
férj illetve édes atyjuk Hanty Ferenc magány zónák 
folyó hó 17-én délután 5 órakor, életének 84 ik, boldog- 
házasságuk 52-ik évében végelgyengülés következtében i 
történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi marad- 
x'ányai folvó hó 19-én délutáni 4 órakor fognak eltaka- 
ríttatni és a szentmise áldozat a zala egerszegi plébánia 
templomban folyó hó 20-án reggeli ' yS órakor tog meg­
tartatni. Zala-Égerszög, 18-85. október 17-én. Béke és ) 
áldás poraira! A megboldogult városunknak egy időben 
nagy tevékenységű bírája, az 1808. évi .58. t. c. alap­
ján községivé alakított iskolánál a községi iskolaszéknek 
ügy buzgó elnöke, a tan ügy meleg pártolója volt. Teme­
tése, melvre a helybeli önkénytes tűzoltó csapat is ki­
vonult, nagy részvét mellett ment véghez í. hó 19-en 
délután 4 órakor. Béke lebegje körül a megboldo­
gult porait í

Köszönetnyilvánítás. Boldogult Hanty bereue úr 
temetése alkalmából a gyászoló csalad nevében tek. 
Hanty Károly megyei levéltárnok úr 20 írt azaz busz 
forintot volt szives a helybeli öuk. tűzoltó egyletnek 
adományozni, mely nemeslclkíiségért az egylet nevében 
ez utón is köszönetét nyilvánítja az egylet elnöke.

Jótékony hagyomány. Boldogéit Hanty Ferenc úr, 
mint halljuk, végrendeletében egyéb jótékony célok 
mellett, a helybeli ölik. tűzoltó egyletről is megemléke­
zett és annak etjy zaht-etjerszeyt takarékpénztárt rósz- 
vényt hagyományozott. A boldogéit életében is meleg 
pártolásban részesítő az egyletet, végrendeleti nagylelkű 
hagyományával pedig bebizonyitá, hogy a tűzoltó intéz­
mény felvirágzása utolsó perceiben is nemes lelkének s 
a jótékonyság iránt fogékony szivének gondoskodási tár­
gyát képezte.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Ozv. 
Xarka Józseféé szül. Bál fly Karolina mint édes anya, 
továbbá Dr. Xarka Zsigmond megyei árvaszéki ülnök 
és Xarka Julianna mint testvérek, mégis Rózsás Mihály 
földbirtokos nagyapa és Rálffy Elek földbirtokos mint 
nagybátya, mélyen szomorodott szív vei tudatja k szere­
tett fiuk, illetve fivérük, unoka és unoka öcsesiik Xarka 
Miklós köz- és váltó ügyvéd Zalamegye letenyei járás 
szolgabirájának Nagy-Kanizsán 1885. évi október 20-án 
délután ti órakor életének 33-ik évében a halotti szent­
ségek ájtatos felvételével rövid szenvedés után történt 
gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó hó 
22-én délután 4 órakor fognak Liezkóban a családi 
sírboltba örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat pedig folyó hú 2,4-án délelőtt 10 urakor 
fog az Urnák bemufuttatni Nagy-Lengyelben. Kelt Licz- 

! kón, 1885. évi október hó 20-án. Áldás és béke poraira!
! A boldogult temetése f. hó 22-én nagy részvét mellett 

történt. A temetésen Svastits Benó alispán úr vezetése 
I mellett részt vett a megyei központi tisztikar, díszes 

koszorút téve korán elhúnyt tevékeny kartársuk rnva- 
falára, nagy számmal voít képviselve a környékbeli 
intelligentia. A minden oldalról élénken nyilvánított rész- 

: vét nyújtson írt a mélyen sújtott családnak a közszere- 
j tétben állt derék családtag gyászos elhúnvta alkalmával!

Béke korán elhúnvt férfiú szendergő poraira!

nem lévén, sajat 
több tag ki sem

foglalt kiküldött egyesületi tag

Isóó Alajos a
Mely névjegyzék tekintetes megyei alispán urnák 

,,lv értesítéssel küldetett meg, hogy a letenyei, perlaki 
Csáktornyái járásokból az egyesületnek a névjegy- 

zt-kiien foglaltakon kívül több tagja 
kebeléből azon járási bizottságokhoz 
küldethetett.

A névjegyzékben mgiau mm»™“ 
urak a fenti végzés közlése és a sza 
csatolása mellett az egyesület nevében tisztelettel 
rétnek, miszerint megbízatásukat elfogadni es megyei 
a Hat ten vesztésünk előmozdítását sikeresen 
.-zen eljárásban a közügy érdekéből
X ' Sk<1watdasági egyesületnek mindezen intézkedéseiről 
a tekintetes megyei szolgabiró és városi po'g^mester 

ak a tek. megyei alispán urnák tent hivatkozott meg

a bály rendeletnek

eszközlendő 
közreműködni szi-

a
A kaszárnya épületének átvételét a képviselő 

testület által megválasztott átvételi bizottság a kaszár­
nyabizottsággal egyetértői cg f. hó 18. 20. 21. és 22 én 
foganatosította, mely után dr. Graner Ernő ügyvéd ur 
Pick Henrich képviseletében azon kérelmet terjesztette 
elő, hogy mivel a bizottság a laktanyát átvettnek kije­
lentette, ejtse meg azonnal a leszámolást és a leszámolás 
eredményeként kitűnendő főösszegről kiállítandó okirat 
Pick Heu rieb kis-ezelJi vállalkozó es Horvath Sándor 
veszprémi építész, mint társvállalkozók részére állt itas­
sák ki. Mielőtt a vállalkozóval való leszámolás foganatba 
vétetett, felolvastatott a már megelőzőleg felülvizsgálat 
végett Lányi Kálmán műszaki mérnök urnák kiadott 
költségszámlára beadott jelentés, melyből ki tetszeleg a 
vállalkozó által az egységi árak alapján felszámított 
47420 frt 64 kr. 46994 frt 78 krra lielyesbíttetett, úgy 
hogy a főösszeg a malomépület átalakításáért augusztus 
14-én kötött pótszerződéssel kötelezett 2000 írttal együtt 
48994 frt 78 krt tesz, melyből a faltégla ára Jevonat- 
ván, a vállalkozónak megtérítendő leszen 414.!i irt 64 
kr.. mely összeg, habár 2000 frt azonnal, a fennmaradó 
vész pedig szerződésszerű leg tiz féléves részletekben lett 
volna fizetendő, a bizottság kérelmére a vállalkozó által 
nyújtott kedvezmény következtében, tekintettel a város 
pénzügyi viszonyaira, 12 egyenlő féléves részletekben 
lesz fizetendő és pedig félévenként 3767 frt 06 kr., úgy 
a fennmaradó tőke után félévenként esedékes 
kamat. Mivel azonban a fen maradó

ni

október 11-én.
keresése folytán ezennel tisztelettel értesíttetnek.

Kelt Zala-Egerszegen l*84-ik évi
Háczky Kálmán m. k.

elnök.
Szigethy Antal

titkár.
m.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Leafelsöbb adomány, o t«isege AW- « t cls.',',

/.»id kiiíign* m Htl f- F mAj"s !:u ;i “!' d"!l“S,z
. . , . -’iltjil károsodott lakosai sfg'dv-v.i-sii o •-> '
U,/-'e-Z ■*" algán |.át,kárából logkegyeluK'sebboiimi

elő-
itrás-

lurmtnyi összeget

Kinevezés, o felségé az igazságügyi Imnisztr, 
terjesztésére Hau u, g a rt „e r Jón.el »<> „ ,
1,Íróság, all,Írót a zala-egerszeg, k,r. tort enysz, kiűz
bíróvá „evezte ki. és közoktatásügyi ni. kir.
miaJifíTrk Uyula tapolezai gazdasági felső uépis-

hogy Ítélete „rámslizó körökben’

meg, mely a nagy méltóságú földmive 
kedelemiigyi m.

6" o-os 
tőkék különböző

volta folytán a kamat is félévenként változik s így a 
féléves törlesztendő összegek is folyton változnak, a 
résztürlesztések egyszerűsítése végett a bizottság a vál­
lalkozóval történt megegyezés folytán a vállalkozónak 
tőke és kamat fejében 1886. évi április hó 1-től 1891.
évi április hó 1-ig bezárólag évenként kétszer (április 1. 
és október 1.) összesen fizetendő 47566 trt 88 krt 11 
egyenlő részletre osztotta fel úgy, hogy minden egyes 
félévi részlet fejében egyenlő összeg, vagyis 4324 trt 
26 kr. lesz fizetendő. Az átvételről szóló jegyzőkönyv 
a f. hó 26-án tartandó képviselő testületi gyűlés elé 
lesz terjesztve. A közgyűlés kétségkívül elismeréssel 
fogja tudomásul venni a fizetés törlesztése tekintetéből 
az átvételi bizottság felkérésére n vállalkozó urak részé­
ről tett kedvezményeket. Piek Henrich és Horváth Sán­
dor társvállalkozó urak mind a fenn eb bi körülményt, 
úgy a szolid építkezést, a pontos és kifogástalan mun­
kálatot tekintve a legjobb nevet hagyják hátra vá­
rosunkban.

A megyei legtöbb adótfizetök névsora, mely az 
igazoló választmány által egybeállíttatott s mely névsort

lapunk egyik előző számában közöltük, a városháza 
tanácstermében ki tétetvén, ott naponként t, hó 30-ig 
délelőtt 9 — 12-ig, délután 2—5-ig megtekinthető s a fel­
szólamlás október hó 31-ig az igazoló választmányhoz 
beterjesztendő.

Tűzoltóink felrándulása az országos kiállítás 
tanulmányozására. A tűzoltó csapat f. hó 18-án tartat 
ülésén elhatározta, hogy a fiumei országos tűzoltói köz­
gyűlésre való utazási költségekre eddig gyűjtött s a 
takarékpénztárban elhelyezve volt pénzét az országos 
kiállítás látogatási költségeire fogja fordítani s kebeléből 
hét tűzoltót küldött fél. A csapat által megválasztott 
tűzoltók t. hó 23-án rándultak fel a kiállítás látogatására.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Násinszky Józsefet a zalaegerszegi polgárt iskola 
mellé felállított középkereskedelmi iskolához segéd tani 
tóvá kinevezte.

A ramsli hazárd jatók-e? Igennel felelte kérdésre 
a tapolezai járásbíróság. Még a múlt évben egyik ta 
polezai kávéházban a csendőrök megleptek egy rámslizó 
társaságot s a játékban résztvevőket a járásbírósághoz 
feljelentették. Ä tárgyalást a múlt héten tartotta meg 
ez ügyben S. L. aljárásbiró s a ramslit hazárd játéknak 
minősítvén, panaszlottakat fejenkint 2 frt birságra Ítélte. 
Tudósítónk megjegyzi, hogy az aljárásbiró úr nem szo­
kott kártyázni és 
nagy feltűnést okozott.

Milliomos örökség. Egy vagyonikig tökéletesen 
tönkre jutott nvereggyártó lakik Tapolrzáu, vagyis in 

; kább a városon kivid levő régi, elpusztult lőportorony- 
; ban, miután fizetésképtelensége miatt lakást sehol sem 
1 kapván, itt húzta meg magát több tagból álló vsaládjá- 
! val együtt, íolvtonosan a legnagyobb nyomorral küzdve 

és tengetve életét. És Íme, nem rég levelet kap egy 
: sza talár megyei ügyvédtől, melyben tudósítják, hogy eg\ 

gyermektelen távoli rokona: Szentpétervárott < írószer 
szágban) elhalt báró Stiglitz Sándor után több millió 
rubel örökség maradt hátra, melyből ő reá, mint a nagy 
számú oldalági rokonok egyikére legalább is tél millió 
háramlik. A boldog örökösnek legelső gondolata is az 
volt, hogy mihelyt az örökséget megkaphatja, azonnal 
elveri — feleségét.

A soproni kereskedelmi és iparkamara a követ 
kezű hirdetményt bocsátotta ki: A m. kir. államnyomda 
kiadásában jelenleg egy, az állam egész területét 1360000 
méretben 12 nagy lapon ábrázoló, a magyar állam köz 
igazgatási térképe1* ciinmel általános földabrosz jelenik

............. Vs-, ipar- és keres
kir. minisztérium értesítése szerint úgy 

nagy terjedelménél, mint művészi kivitelénél fogva a 
nagy közönség igényeinek mindenben megfelel, miért 
is a legmelegebben ajánljuk ezen hézagpótló kiadványt 
kamarakerületünk érdekelt köreinek figyelmébe. Kelt 
Sopronban 1885. október havában. A kerületi kereske­
delmi és iparkamara.

Országos vásárok megyénkben november hóban:
1 -én Szent-Antallán, Karmacson; 2-án Nagy Kaporna 
kon; 5 én Bcllatinczon, Köveskállán, Zala-Lövőn; 1 l en 
Gyula-Keszin, Keszthelyen, Szent-G rúthon; 19-én Síimé 
gén; 23-án Kís-Komáromban; 25-én Csáktornyán; 29 én 
Bánok Szt.-Györgyön : 30-án Kottoriban, Z.-Egerszegeu.

Tolvaj betörő. Csáktornyán, folyó hó 1s án éjjel 
1 órakor (5 rész László városi jegyző lakásaim a köz­
vetlen szomszédságban lakó Drazsenovics Károly, 2í> 
éves, karlovici születésű borbély legény tolvajlási szán 
dókból betört, terve azonban roszszul sikerült, mivel a 
házi úr észrevette s gallérjánál fogva az ajtón kidobta. 
Az el tol vaj olt értéktelen tárgyakat még azon éjjel a 
tulajdonosnak visszaadták, öt pedig a csendőrök gon 
dozás alá vették.

TŰZ. Gu torföld község tulajdonához tartozó és 
\Véber Katalin által bérben bírt korcsma f. hó 12-én 
délutáni 1 órakor ismeretlen okból kigyulladván, leégett. 
A kár mintegy 2000 trt. Biztosítva 10o0 trt érték volt.

Halál egy pohár bor miatt. Folyó hó 13 án <1. u. 
6 7 óra közt Szokoli András máhomfai lakós a kerka
teskándi hegven lévő pincéjében Bartanics Miklós ugyan 
máhomfai lakossal borozgatott, midőn Borsos József 
lenti-szombathelyi kanász bojtár Horvát (Faragó) József 
mumori lakossal a pincébe mentek és karó ukodások 
között bort követeltek. Szokoli Borsosnak adóit is egy 
pohárral, azonban Horvátinak azon kijelentéssel, hogy 
„ilyen hitvány embernek, mint te vagy, nem adok*" 
bort adni vonakodott. Horvát (faragó) erre haragra 
lobbant, kezében volt buzogányát megfordítva, Szokolit 
megütni készült, Bartanics közbelépésére azonban nem 
sikerült. Bartanics a két jövevényt a pincéből kitolta, 
az ajtót pedig bezárta; ekkor a kint lévők az ajtót 
kezdték verni s bekiabáltak „megállj, az utón is agyon 
csépellek benneteket !„ Bartanics az ajtót ismét kinyi 
tóttá, mire amazok berohantak, s dulakodni kezdtek, 
miközben Borsos Bartanicsot egy karroval, Horvát'fa­
ragó) pedig Szokolit buzogányával ütötte; utóbbi fején 
oly súlyos sérüléseket kapott, hogy rövid idő múlva
__ még a helyszínén — meghalt. Tettesek elmenekül
tek, azonban Bartanics vallomása alapján Borsos az 
épen arra cirkáló csendőrség által elfogatott, ki tettét 
bevallotta. Horvát (Faragó) pedig e hó 17-én önkényt 
jelentkezett belátva, hogy huj do sása célhoz nem vezet 
és előbb utóbb az igazságszolgáltatás és a büntető 
nemezis karja utoléri.

Kútba fúlt. Hirsehl Fáni tapolezai lakós f. hó 
14-én a kútba esett s mire megmentésére jöttek^ már 
a kútba fúlt.

Hirtelen halál. Schreck Anna zalabéri lakós 70
éves özvegyasszony, f hó 18-án sógoránál, egy jómódú 
föld mi vest léi volt ebéden, a hol ez alkalommal több 
rokon is egvbegyült és vidám beszélgetés és tréfálódzá.- 
közt folyt az ebéd, midőn az öreg asszony egyik tál 
ételhez fogva, egyszerre ájultau rogyott össze. A roko­
nok megrémülve keltek fel az asztaltól s ijedtségükben 
mit sem tudtak tenni, majd a körorvosért elküldték, 
de mire ez megjött, már csak a halált constatálhatta.

Gabnaárak Zala-Egerszegen 1885. október23 an.
Búza 7.20—7.40; rozs 6.—6.25; árpa 6.50—7.



Biztos gyógyhatás. Kik a hasszorulás, emésztési 
gyengeség következtében létrejött puffadás, szorulás, fő- 
táj ás, éívágyhiány, vagy más gyöngélkedésben szenved 
nek.7 MOLL valódi S e i d 1 i t z p o r á n a k használása 

l.jztos o-vóíívulásra számithatnak. A vidéken minden 
,;v,vy szertár lián és tiiszerkere.sk e< lesben liatarozottan 
\K >LL készítménye, ennek gyári jelvényével es alaira- 
A\al kérendő.

XYILTTER.
KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Mindazok, akik feh'jthetetlen drága halottunknak
Ilaulx V’oi-tMiciK'k

végtisztes'.égénél résztvenni, és ez által mérhetetlen ha­
jlatunkat nemes részvétükkel enyhíteni kegyesek vol­
tak, toga diák legbensőid) halas köszönetét

a gyászoló családnak.

Köszönvtiiyilváiiitás.
Fogadják mindazok, a kik draga halottunknak. 

ZAlíKA MIKLÓS letenyei járási szolgai»!rónak gyászos 
elhunyta alkalmával részvétüket nyilvánítani, a boldo­
gult temetésén résztvenni, ravatalára koszorút küldeni 
szívesek valának, legforróbb küszönetünk kifejezését.

Liezkó, 1880. október 20-ún.
A g‘VÚ SZOlÓ (‘Sí 11; H I.

Felelős szerkesztő s kiadód iilnjdonos:
ri)\ AIU)V K ÍNÁC.

Mimlenszentek napjára igen csinosan üsz- 
szeállítntt sív-k<»szórók, szóvífott tevmeszvt xira- 
u-okl>ól. bál mi latos olcso averl. nagy készletben 
kaphat« >k

(í ol <1 n <k r .1 ú n o s
di v a t k«1 resk edésé ben

ZALAEGERSZEGEN.

Romília D,

Zongora készítő és hangoló
NAGY KÁMZSÁRÓL

a nagyérdemű közönség értésére adja, hogy 
egy ideig Zala Egerszegen <"» I «1 i a" szálloda 
ő. szárny tartózkodik, mely i<lő alatt zongora 
javítást és hangolást jutányos áron elvállal.

Tudatja egyúttal a n. é. közönséggel, hogy 
hasonló célból évenként néhányszor állandó tar 
tózkodási helyéről a megve székhelyére fe
rándul.
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Minden «>np>gu sztunelx'. kinek 
,,o Vmiiit: lióztulnjdonns. gazda, hérló. iparos, 
jüitein •|an egx 
nosta-utalván \ utján

ox'ai'osi hitelsz« »vetkezett«»! liHI t<»v",ni1«i 
\-issza fizetni dél hatszázalékos kölcsönt.

ön let daliására állami«'» )<ix vdclmvi xammk. 
kirveskcdi'í i'-s iiixatalnok kaphat k<»zl>cn 

10UU forinlig •"»<* le-» alatt

(>
O «»■

•os bank-kölcsön.
Közvetítetik 2000 tdrinfhVl kezdve egy milliiVig földbirtokra, esetleg j«» anx ág­

ból épült városi házakra 2f> l'vvv,- -,,1 • v:tu'.v vvrv 1 1 t«»kei«»ih-s/t->-« I. 
Hazkölcsönnel az el.'íirt becslési költség előre letenni«). , ,,

Termények, tőzsdei értékpapírok, részvények sth. elva 1 laltatna,k ehnlas. eseti«.-g 
(lff;ieg beszerzése végett. Végül mindennemű legjobb rendszerű gazdasatjl (jepexet «'* 
tüzmentes szekrényeket mini bizományos adok el. \ alasz- ex pultok«»Um g Ujtbin 
.‘hl kr. lex'i'lbélx'eo’ben kéretik.

Voll ií Ií J á ii os
bizományi és figyimki ir«»«lája

.»I, ;» Budapesten. Vil. Murányi utca. 3. sz.

9
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1 Birka-bor eladás. 1
SS (Ír«'»! Festetics d'assih'i úr «»méltósága 
aggI olklri és v;isx"óri (irodalmaiban 1 XS(.»-
2 ik évi január 1 -tol l«S«S<S-ik év december 
ÜF ."»1 -éig. az az ."» éx-ig szaporod«» mimlen-

nemii bil'kit klón )k nyilvános árxeres 
utján (dadatnak. Az arx'eres 1 SS,>-ik
évi nox <‘1ii1h1v hó ó-én i‘<‘gg«di 10 
ÓINlkov tog X u s v a r o u az ni‘odaírni 
ir<»dábail megfartatm.

Árx erezni kivámik kell«) bánatpénzzel 
ellátva tisztelettel niegliivatnak.

Ollár. 188;*». okt«)ber 18-án.

Sövegjártó Lajos
kormányzó szál.m ta rtó.

2f»0. 2 1.
VyteVVWW*MHIÍMM4I

HOü sz. ein. 1 .ss,).

Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi kivátlvi töi'\’enysz«‘k <•> jaraslin'" 

ság hivatalos helyiségeinek lS8<i-ik évi január hó 1 t<. 
december hó xégéig leeudií liitesere l«*gal:i|ib -«•«» köb 
mét«u'. valamint a zala-<‘g«Tsz.egi kir. ügyészség hix atah 
és togháiz belviségeinek 1 ütésére legalább ATI k< 
júmiiHiségii teljesen kiszáradt hasal» biikkta szallítax.i 
v«égett elnöki iroilámban tartami«') nyilváims arlejtesr.
határidőül 1885. évi oktobe. ho 30. uapjanak délelőtt:
10 Oraiat tűzöm ki. ím-lyre vállalkozni kívánók azzal 
hivatnak meg, hogy az árlejtésnél löd trt bánatpénzt 
letenni tartoznak. A iont kitűzött határúkig .»*• kms 
bél\’eggeI e^- Ilin frt banatpeuzzel ellátott írásbeli apui 
latok is elfogadtatnak, az árlejtési teltéteh-k a töi'véux 
széki irodaigazgatónái napúnként a délelőtti orakbai 
megtekinthetők.

Zala-Kjfcrszegen, IMS,), évi október hó 21 «•!).
ür. GYÖMÖREY VINCE s. k

kir. törvszéki elnök.

till), sz. 
ein. 18Sf).

A z.-eoia'szegi kir. törvki elnöktől.

A nagy méltóságú magy. királyi igazságiigymimsz- 
teriumnak 22f)ü2. 1. M. 1881. szám alatti rendelet«* foly 
tán a zala-egerszegi kirátlyi tiirvenyszék, úgy a kerüle­
tében fekvő négy (4) járásbíróság és a zala-egerszegi 
királyi ügyészség részére az 1 ss<>. évben szükséglemlő 
irodai szerek szállításának birtosítására a folyó évi 
Oktober ho 30-ik napjának délután 3 órakor hivatalos 
irodámban árlejtést tartok, melynél a vállalkozók 1011 
frt bánatpénz letétele és a minták bemutatása mellett 
részt vehetnek. Az árlejtés megkezdéséig 1UU foriut
bánatpénzzel, és a szükséges minták melléklésével ellá­
tott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árlejtési illetőleg szerződési ffltétekk a tör 
vényszéki iroda igazgatónál betekinthetők.

Zala Égerszögen, 188í>. évi október hó lM. napján.
Dr. GYÖMÖREY VINCE s. k.

kir. törvszéki elnök.

♦«♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦!♦!♦*< IXXXXXXXK
PÁLYÁZAT.

Az ;i hí lirt tukán kpénzt.-ívnál ;i

pénztárnoki állás,
melv évi óOO tVt fizetés, jutnlék és idővel fize­
tés javítással van egybekapcsolva., megüresedvén, 
arra ezennel palvéiZilt íiyittatik.

A pálvázóktid megkivántatik. hogy 1000 
fvtnvi biztosíték íiyujtassék és kellőleg felszerelt 
pályázati kérvények — a melyben az évkor es 
eddigi foglalkozás is kitüntetendő. legkésőbb

f o 1 y ó évi ií o v e m b e r li 6 1 b-v i g
az alulirott igazgatóságnál nyújtandók be. 

Bellatinez. 1885. évi október 22-én.
A Bellatinez vidéki takarék­

pénztár igazgatósága.
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:3<)<>. 2U0. 150, 124. 100, 04. 
07, 40, 20 márkával

főnvereménxt nxiijt kedvező esetben a
hamburgi nagy pvnzsorsjáték. inelx az állam

által jóváhagyatott s biztosíttatott.
Eme ujalil) játék tervezet el*"»nyí*s beremlezése ahlian all. Ii"v. 

rövid pár hú lefolyása alatt
közül 50.500 nyereménynek 
vannak türveremények esetlet

1 nvereméii) 300.000
1 200.000 _
2 100.000 -

1 00.000 >
1 SO,000 _
2 70.000 ~
1 00.000
2 „ 50,000 ~
1 30,000 *
5 20,000 -
3 15,000

Ezen iiyereméiiyekbí»l az első usztálvhau 2ov0 sorsoltatik 
ki 117,1100 m. összegben.

Az l-sü osztály főnyereménye 50,000 márka s a 2 ik ősz 
Itályhan 60,000-ve emelkedik, a 3-ik osztál bar 70,000 re. 
a t-iklien SO,000, az 5-ben 00,000, a 6-l»ar 100,000 a 
i-ben pedig esetleg .500,000 marka illet'deu- 300.000 
200.000, sat.

A nvereménvliuzásuk terv - eriien hivatah'-an metrvan« ak 
I állapítva

Eme nagy s az állam altat biztosított pénzsorsjáíéknál 
/ ei’fdf'ft xnj'.'tjrijtf (li'it csa!: 3.50 fvt </. r.
I fi’d .. .. 1.75 frt a. r.
/ zcapyza/ ,. „ ., .. 90 <>. r.

Mindennemű meehizások. a pénz beküldés«- |mís1 anluni 
llzelés iául az össz<‘ir nláinétele mrlletl a li,gÍvllüÍN)mii • 
tesidilien ifljf'síttet.nvk ; mind- nki. az állann-iiiii-rév, ! ••llaViit 
eredeti sorsjegyei túlüiik -aját k'-zeih,' kapja

A iímgrendeh-svldii'z a syiikség.-s hivatal'.> ierve/eti-k in 
gyen nielh'k'ilti^liek. m■ -1 v*‘kI« d úgy a i.xvremenv ek beosztá-a 
az illető oszt-áivókra, mini szintiül az illető honi-k is meglát • 
luii*.k és mimli'ii húzás után éialrkelt feleinknek 1,-ihivás nélkül 
megküldjük a hivatalos hazád lajstromot. Kívánatra a hivata­
los tervet, előre megkiililjtik mrgtekinté- vegeit bermentve <•- 
készek vagyunk nem tetszés eser«:l»en a sorsjegyet az összegnek 
visszafiz.idése mellett húzás elíitl visszavenni

A kiűzetések mindig pontosan és az állam jótállása mel 
lett történnék.

<Isoportozatunk mindig a s/.-r«*n«se kegyeltje volt é< erde 
kelt f«.'leinknek gyakran a legnagyohh n\ereménv’eket űzettük 
ki. többek között'250.000. 100.000. >*0,000. 60,000. 40.0(»0 -tb 
márkásokat. Egy ily a legszoli«labb alapokra fektetett vál­
lalatnál előre!átliat'Üag mindenütt a legélénkebii részvétre leln-t 
számítani s kérjük ennéllogva a megrendeléseket liozzánk minél 
el«íbb és pedig október hó 31 -ke előtt.

Kaufmann & Simon.
bank- es valto-üzlete HAMBURGBAN.

I . i. Ezernél köszönet linket nyilvánítjuk a regelnd idők 
«»la megajándékozott bizalomén - k«:rjiik a hivatalos tervez.i-t 
áttekintése által magoknak ama nagyszerű nyerenuűiv «‘sélyek 
*"«»1 ineggvoződest szerezni, melyeket em«1 sorsjáték nvujt. —

V fenteiibiek.

Nyomatott Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegen.


